

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Nastanak poreske obaveze". Rad ima 10 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati [ovde](#).

Sadržaj

1. Uvod

Postoje brojne definicije poreza. Najpotpunija glasi: porez je deo dohotka ili imovine, koje država na osnovu svog suvereniteta oduzima od fizičkih ili pravnih lica za pokriće svojih rashoda, ne dajući im za to neposrednu naknadu. Iz ovakve definicije poreza kao institucije proizilaze i njegove karakteristike, a to su: porez je prinudno davanje za koje se ne obezbeđuje protivnaknada, Zatim da je porez deo dohotka i imovine, da služi za pokriće državnih rashoda i da predstavlja najvažniji prihod države koji se ubire u novcu. Prva karakteristika poreza da predstavlja prinudno davanje, sastoji se u tome što poreski obveznik, nema drugog izbora nego da plati određeni iznos u određenom roku. Prinuda je karakteristična za sve države, ali postoje razlike u merama koje se preduzimaju prema obveznicima koji ne izvršavaju svoju obavezu. Neke države u svom zakonodavstvu predviđaju čak i mere lišavanja slobode. Druga karakteristika poreza je u tome što se njegovom obvezniku ne obezbeđuje nikakva direktna protivnaknada i što mu se ne polaže račun o tome u koje će svrhe biti utrošen. Država na osnovu finansijskog sistema ubire porez, ali obveznik koji ga plaća ne zna, po pravilu, za njegovu namenu i nema uvida u trošenje tako prikupljenih sredstava. Treća karakteristika poreza je da davanje u ovom obliku potiče uglavnom iz dohotka, odnosno iz viška rada, a može poticati i iz imovine, što je ređi slučaj. Karakteristika je da se preko poreza vrši raspodela i preraspodela nacionalnog dohotka, tj. instrument je za obezbeđenje sredstava javnih rashoda, i instrument je ekonomske i socijalne politike. Savršeno oporezivanje, koje ima samo fiskalne ciljeve, veoma je retko. Porezi sve više imaju ulogu regulatora u proizvodnji, raspodeli i potrošnji, i efikasno su sredstvo za suzbijanje inflacije i regulisanju odnosa na tržištu. Četvrta osnovna karakteristika poreza je da služi za pokriće državnih rashoda i ujedno govori o ciljevima ubiranja poreza. Uvodi se radi finansiranja opštih potreba. Sredstva koja su dobijena na ime poreza služe za finansiranje jedne ili više opštih potreba, zavisno od toga da li se radi o uvođenju namenskog ili opšteg poreza. Najvažnija karakteristika poreza je u tome što po obimu predstavlja najznačajniji prihod države i što se uvek izražava u novcu. Porez je po obimu toliko dominantan da u formiranju ukupnih prihoda učestvuje od 70% do 80%, pa i više. Po obimu, porezi obično predstavljaju 25 do 30% društvenog proizvoda države.

2. Nastanak poreske obaveze

Kada se u realnom životu desi događaj (ekonomski ili pravni) koji može da se podvede pod zakonski opis poreskog činjeničnog stanja, nastaje poreska obaveza. Kod periodičnih poreza (npr. porez na imovinu, porez na dohodak građana, porez na dobit preduzeća) poreska obaveza traje više godina, a prestaje samo izuzetno (npr. ako se sruši zgrada koja je predmet oporezivanja). Predmet poreske obaveze kod periodičnih poreza (a to je poreski dug) nastaje svake godine, svakog tromesečja, svakog meseca... i gasi se prilikom svakog ispunjenja. Kod neperiodičnih poreza (npr. porez na prenos apsolutnih prava, porez na nasleđe i poklon, porez na kapitalne dobitke, porez na dobitke od igara na sreću i dr.) poreska obaveza traje samo dok se ne ugasi poreski dug (tj. dok se ne plati dugovani porez). Poreski obveznik je uži pojam od poreskog dužnika, jer svaki poreski obveznik je

ujedno i poreski dužnik, ali poreski dužnik ne mora biti poreski obveznik. Pojam poreskog dužnika, pored pojma poreskog obveznika, obuhvata i poreskog placu, poreskog posrednika, poreskog destinataru i poreskog jemca. S obzirom na zakonsku obavezu poreskog obveznika da plati porez, to ćemo najviše pažnje posvetiti toj vrsti poreskog dužnika.

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com